

韩国“让子弹飞” 朝鲜“非诚勿扰”

朝鲜半岛局势何去何从

12月20日,韩国在延坪岛的军事演习如期开始,各方密切关注。然而,朝鲜方面出现的则是电视台播音员的笑脸,以平静的语气宣布:韩方挑衅不值得回应。一周过去,韩国又在推出两场“贺岁军演”,但朝鲜方面的态度似乎仍然是“非诚勿扰”。

这一幕仿佛就像在乌云密布的炎炎夏日,响起滚滚雷声,但就在大家拼命跑回家的时候,竟然连一滴雨也没有下。此时,正如同人们往往会关心什么时候云开日出一样,对于当前的局势,我们也想知道韩国军演后,朝鲜半岛能不能升起太阳。

整体局势处于可控范围内

“关于当前局势,我想必须要对半岛的历史、当事双方的现状以及其他相关各方的态度做一个清晰的梳理。”中国社科院特约研究员王冲说。

王冲表示,对于朝鲜半岛的历史,可以从抗美援朝战争说起。那场战争虽然以签署《停战协定》暂时画下了一个休止符,但真正的和平协定没有签署。也就是说,在法理上,朝韩双方依然处于“准战争状态”。这些年来,双方的海上对峙已不是什么新鲜事儿,

擦枪走火也不时有发生。尽管还爆发了可疑的“天安舰事件”,以及由此引发的美韩军演,但整体局势基本还处于可控范围内。特别是从六方会谈的机制形成以来,大部分时间里朝鲜半岛的局势是希望大、风险小。韩国前总统金大中和卢武铔对朝鲜实行的阳光政策也颇见成效。

这两三年来,南北双方的情况却有所变化。首先是李明博担任韩国总统后,对阳光政策采取了比较消极的态度,转而采取强硬姿态处理半岛问题。而在朝鲜方面,由于这段时间正处领导层人事调整前后,因此面对韩国的强硬表达,存在的“弹性”空间也不太大。

国际社会不希望看到战争

王冲分析,从外界因素来看,美韩是盟友,美国对韩国有着发生战争时出兵相助的义务;而根据1961年周恩来总理和金日成首相签订的《中朝友好合作互助条约》,一方受到武装侵略,另一方也将给予援助。

也就是说,如果战争由一缔约方主动发起的,那么另一方就没有出兵义务;而如果是一方遭到外来入侵,另一方则有义务

提供援助。实际上,观察朝鲜半岛,这一点是重中之重。

当前,美国和中国都不希望朝鲜半岛发生战争,这就决定了朝鲜半岛未来的走势可能有摩擦和对峙的存在,但不会轻易进入战争状态。这就像两个大力士狭路相逢,虽然都要求对方让路,但发现彼此都没有压倒优势,也无力再对抗,那么结局只能是选择和解,或者暂时偃旗息鼓。据此,朝韩双方对峙的高潮已经过去,下一步的缓和也就实属必然。

胡锦涛访美是重要观察点

王冲认为,从这次半岛危机看,中国的能力和作用再一次得到巧妙的展示。有关各方也再次认识到中国在朝鲜半岛局势方面起到的稳定性和建设性作用。不过,我们也注意到,在2010年中,美国明显增加了对中国的压力。未来,美国肯定会对中国在半岛问题中发挥作用制造障碍。

因此,对于朝鲜半岛下一步走势,胡锦涛主席即将对美国的访问将是一个重要的观察点。中美两国元首在朝鲜半岛问题上的谅解和合作,可能将成为未来半岛局势发展的基调。而在操作层面,关键在于对六方会谈机制,各方有没有新思维,提出新的、更有效率的运作设想。

人民

朝媒称忍耐“有限度” 随时随地严惩韩国 李明博表示不怕开战

星报综合报道 朝鲜《劳动新闻》27日发表评论说,朝鲜对于韩国挑衅的忍耐“是有限度的”,如果韩国继续进行不知分寸的挑衅,“随时随地都可能受到严厉的惩罚”。韩国总统李明博于当地时间12月27日发表了每两周一次的广播演说。李明博明确表示他“并不害怕与朝鲜开战”,并指出如果朝鲜“再次发起挑衅行为”,韩国将予以“无情报复”。

朝鲜评论说,当前朝鲜半岛和平受到严重威胁是美韩不断进行反朝军事挑衅的产物,美国企图通过激化局势确保在朝鲜半岛地区的霸权,在紧张局势和对抗加剧中获得渔翁之利。

据美联社12月27日报道,李明博于当日通过广播发表了比以往更强硬的演说。他说:“我们现在已经清楚地认识到,只有强硬回应才能阻止战争并保证和平。惧怕战争对阻止战争毫无意义。”他还特别强调,“当遇到打击时,韩国军队必须无情地予以回应。”

报道评论说,韩国于近期已举行一连串的军事演习,其中包括12月20日在延坪岛海域举行的大规模军演。这么做的目的就是为了“回应”朝韩两国上月在争议区发生的交火冲突。韩国官方此前已多次表态,如果再“遭到袭击”,将空袭朝鲜。

韩国军方26日宣布,将于27日至31日在全国20多处海上地点举行实弹射击训练。在此之前,朝韩11月23日在有争议的西部海域“北方界线”附近发生相互炮击事件。韩国指责朝鲜炮击“北方界线”以南的延坪岛,朝鲜则表示此事件是韩国炮击“北方界线”附近“朝方领海”引起的。

此后,韩国举行了韩美海上联合军演、延坪岛实弹射击训练和抱川陆空军联合火力演习等一系列演习。朝鲜半岛局势持续紧张。



飞行汽车 太空宾馆 纳米军装 人造肉……

未来10年,科技发展让人过上全新生活

俄罗斯《共青团真理报》12月24日文章,题:未来10年科技发展预测(作者:斯韦特兰娜·库济娜)

2011至2012年3D电视普及

2011年第70亿个居民将在地球上降生,估计很可能是个女孩。据多方测算,这个婴儿可能是埃及公民。

早在2009年,美国马萨诸塞州Terrafugia公司就发誓要让所有汽车爱好者用上“飞行汽车”。当时这只是个非常乐观的幻想。现在公司承诺未来两年研发和销售这种汽车。已给这种两栖“飞行汽车”定了价:每辆20万至25万美元。花大约11万美元就可以买一架螺旋桨轻型双座飞机,相比之下这种汽车实在太贵,可是飞机只能

飞,不能在公路上驰骋。“飞行汽车”可以从任何地方起飞,轻而易举地在公路上降落,还可以巧妙地把机翼藏进隔舱里开进车库。

3D电视走入千家万户。

2013至2014年能遨游太空

遨游太空是旅游发烧友梦寐以求的愿望。英国企业家理查德·布兰森成立的维尔京银河航天公司很可能成为世界上首家太空观光公司。该公司将在美国新墨西哥州建立航天站,将首批游客送上太空。很快荷兰KLM公司和SXC公司就会成为它的竞争对手。这两家公司计划定期把货物和游客送上正在建设的亚轨道。

为了让游客长时间享受在太空的快感,美国一家公司承诺到2012年底建设大

空宾馆。享用这种宾馆价格惊人:一天的住宿费大约是100万美元,消费时间越长优惠越大:住1个月1500万美元。

2015至2016年穿纳米装备

美国马萨诸塞州技术研究所正在研制纳米防护装备,到2015年所有美国士兵都可以穿上这种军装。为了防止被子弹射伤,子弹射入时这种军装可以增加密度。

2017至2018年出售人造肉

市场上将出售人造肉,这是荷兰科学家在实验室培养的肌肉细胞,素食主义者真的很有口福。这种人造肉的口味和鸡肉相似。

科学家预言第一例无男性参与的婴儿将降生。试验将在澳大利亚进行。从一种

母本干细胞中得到的人果实液将成为受精的材料。到那时,男人们会惊慌失措:这不是被人类抛弃了吗?

2019至2020年造水上城市

神经外科专家队伍中将出现纳米机器人,它们有无形的眼睛,可以发现和杀死癌细胞。

将出现一个新的职业:虚拟世界服务员,它们是网民的保镖和寻宝者。

日本人将造出世界上第一座水上城市,可以沿着赤道在太平洋游动。

2020年,所有人都将学习用思维的力量控制电脑。把人的想法输入特殊的微型集成电路片,就可以向电脑、手机和家用电器发出指令。 据《参考消息》